

# 交换心得

东北林业大学 李昕荷

当时申请来台湾交换并没有太多想法，只是想出来看看台湾的大学生活是什么样的。现在学期结束了，我也对这短暂却有意义的几个月有了一些体会和心得。

我没有到外地上学的经历，这次交换生活对我来说是一次挑战。刚开始的时候会特别的想家，也经常和爸爸妈妈视频的时候说自己的些许不适应。但是渐渐地，我习惯了这里的生活，和这里的人交了朋友，爱上了几种这里的小吃，去这里的一些地方游玩……这种变化是潜移默化的，当时并没有感觉。却在我回头看我的交换生活时，会给自己一个微笑，给自己点一个赞，因为我知道我的确成长了许多，变得会自己计划生活而不是被动的接受，变得会承受痛苦而不是无休止的向人诉说，变得会静静地聆听别人的故事而不是只看到自己的世界。

有人问我，来台湾这么久最喜欢哪里？我的回答一定是花莲！来交换的这五个月我去了台湾的好多地方，台北、高雄、垦丁……没错，我最喜欢花莲。也许大多数人都喜欢繁华的台北，但是我觉得台北的节奏有时会让人感到压抑，它是个发达的城市，但是却不太适合居住。花莲虽然相对比较原生态，但是风景很美，空气很好。在花莲上学的人也是经常步伐轻松，脸上带着微笑的。我很喜欢这种生活状态，一种有时间有心情享受生活的态度，只有懂得生活意义的人才会愿意呆在花莲，才会爱上东华，才会珍惜在东华的每一天。有的时候我走在路上，花莲的阳光和微风拂在脸上，看见小七门前的狗狗再以各种姿

势睡觉，我就会不自觉地微笑，这种生活真的很美好。

我在这里还认识了许多人，他们都是有梦想又勇于尝试的人。原来我会对未来有一些犹豫和担忧，认识了他们之后我渐渐的学会不浪费时间浪费在无用的担心上，而是学会提出问题，解决问题，学会把握好现在的时间努力把现在的自己做到最好。我在这遇到了很多很厉害的老师，他们学识渊博又能把知识通俗的讲给我们听让我们理解，我很喜欢他们的教育风格，不要求学生知识的记忆，而是鼓励学生学会读论文学习知识，让被动的学习变为主动地学习。我还遇到了很多非常好的同学，他们非常热情好客，经常会告诉我哪里好玩，哪里的小吃好吃，还会带我去玩去吃小吃，真的很开心。

我不会骑脚踏车所以没有骑车环过岛其实挺遗憾的，但是我基本坐火车游览了整个台湾，喜欢台北的繁华——东区的时尚，九份的恬静，101的烟火，淡水的夕阳；喜欢高雄的时尚——驳二的文艺，西子湾的温暖，旗津的热闹；喜欢台中的多元——逢甲的夜市，阿里山的纯净，宫原眼科好吃的冰激凌；还喜欢台南的古朴，六福村的欢乐，基隆的海鲜，台东的戈壁……被湛蓝的天空笼罩，被翠绿的植被覆盖，被清澈的海水环绕，被原住民优美的歌声浇灌，台湾是个很美的地方。不知道我有生之年还会不会踏足这片土地。

想起要离开东华就有些感伤。东华是我见过的最美的大学校园，美丽的东湖也会一直刻在我的脑海里。我每天都会从涵星庄走到环境学院，刚开学时会觉得20分钟的路程很远，走起来很疲劳。但是在我在台湾在东华大学的最后几天里，我很珍惜我走路时遇见的风景，我

想我会怀念图书馆前面那个红红的雕塑，虽然我一直不太知道那是什么；我想我会还念湖畔餐厅大家一起吃饭时的情景；我想我会怀念东湖旁边的那个桥，那是与东湖拍照留念的最好地点；我想我会怀念环境学院的教室，我在那里得到过知识、得到过喜悦、得到过成长。我想，也许不久的将来我还会有一次机会来台湾玩，不论以什么样的身份，也许我还会有机会来到花莲，来到东华大学，我一定会再从涵星庄出发向环境学院走，向我曾经走过五个月的方向走。我想我还会记得当时路上遇到过什么样的花朵，当时曾和一位帅哥擦肩而过，当时曾在那一间教室上过那一堂课，当时我在东华学习过……

我要回去了，祝东华越来越好！

2014/1/9